



杏滨路“花之廊道”

梯田花海



白色三角梅



三角梅丛中品茶

## 厦门市花三角梅 迎冬绽放的“鹭岛浪漫”

初冬时节，阳光和煦，百花齐放。在厦门市园林植物园的国家三角梅种质资源库，500余种三角梅在山谷间迎冬绽放，色彩斑斓的花瀑与梯田花海交织成诗，尽显初冬鹭岛的生机与活力。

这是属于三角梅的季节。漫步三角梅梯田，阳光透过枝叶洒在花瓣上，光影斑驳，极具摄影价值。除了三角梅，园内的秋植也格外清新，呼吸着草木香气，惬意又治愈。

姹紫嫣红的三角梅与梯田花海交织成“花毯”，铺满整个山谷。厦门园林植物园的国家三角梅种质资源库是中国首个收集展示品种最多的三角梅专类园，于2023年建成开放，目前已收集保存了三角梅9个种群、512个品种。

在后山还有一个区域，大草坪加上各种三角梅摆出的造型，都是打卡出片的好地方。白鹭、天鹅、爱心长廊……搭配上利用地势打造的“山间花径”美得浑然天成。从后山直接走到山坡区域，这里盛开着浅粉、深粉、桃红、香槟、金黄、橘黄等各式缤纷色彩的三角梅，在眼前交相辉映；高低不一，球形、棒状、瀑布状、伞盖状的三角梅造型层出不穷，令人目不暇接。

位于集美学滨路的高浦村人行天桥，粉红、橙黄的三角梅开得正盛，如云霞叠映，枝叶层层相拥，在天光下织出一条“花之廊道”。午后的阳光洒下，花影婆娑，不少市民和附近高校的学生把这里当成了天然摄影棚，有摄影爱好者甚至专程背着单反赶来拍摄。清风拂过，花瓣纷飞，整座天桥仿佛被染成一幅流动画卷。

三角梅一年两季，目前是秋冬季三角梅的盛花期。1986年，三角梅被厦门市确定为“市花”，因其花期长、花色艳丽等被广泛应用于园林绿化。三角梅的花期将持续至12月底，眼下正是观赏黄金期。趁着初冬的天朗气清，快来打卡吧！

### 植物园游园赏花线路推荐

国家三角梅种质资源库位于厦门园林植物园北门，从别的门入园的市民游客可以搭乘景交车到“花卉园路口”站下车，步行到花卉园入口，再往前走不到5分钟就能看到入口。

### 杏滨路“花之廊道”赏花线路推荐

可以定位“全总休养中心公交站”，杏滨路高浦人行天桥。公交直达，下车抬头就是花海。最佳拍摄时间是早上6点至11点，下午3点至5点，建议周末可上午前往，错开人流。

（文、摄影：林硕 部分参考资料来源：厦门市市政园林局、厦门日报）

山间花径

杏滨路上的行人



浪漫花海